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Μπορεί το έτος προς τιμή του μεγάλου Έλληνα ζωγράφου Δομίνικου Θεοτοκόπουλου ή El
Greco  να φτάνει στο τέλος του,
οι εκδηλώσεις στα μουσεία συνεχίζονται.

    

 Στο μουσείο Μπενάκη:

    
    -   στο κεντρικό κτίριο θα φιλοξενηθεί «Ο φιλικός κύκλος του Γκρέκο στο Τολέδο»
(13/11-1/3/15) σε επιμέλεια του ιστορικού Ρίτσαρντ Κέιγκαν σε συνεργασία με τον ιστορικό
τέχνης Νίκο Χατζηνικολάου, ο οποίος παρεμπιπτόντως έχει τη συνολική επιστημονική
εποπτεία των εκθέσεων. Ο στόχος της έκθεσης όπως ανέφερε ο κ. Κέιγκαν και όπως
υποδηλώνει και ο τίτλος είναι να «αναπαρασταθεί το 'ανθρώπινο κεφάλαιο', δηλαδή
να γίνουν γνωστοί, οι παραγγελιοδότες, οι πάτρωνες και οι διανοούμενοι που γνώριζαν και
στήριζαν τον Γκρέκο στη δημιουργική του ζωή» . Η
έκθεση περιλαμβάνει δύο από σημαντικές προσωπογραφίες που φιλοτέχνησε ο
καλλιτέχνης, αυτές του ιατρού Ροδρίγο ντε λα Φουέντε και του νομομαθούς Χερόνιμο δε
Θεβάγιος οι οποίες προέρχονται από τις συλλογές του Μουσείου του Prado, καθώς και άλλα
ζωγραφικά έργα, σπάνια βιβλία, χειρόγραφα και χαρακτικά του 16ου και του 17ου αιώνα
που φυλάσσονται στην Εθνική Βιβλιοθήκη της Ισπανίας, στα Αρχεία του Τολέδου.
 
    -    Στο κτίριο της οδού Πειραιώς θα παρουσιαστεί «Ο Δομήνικος Θεοτοκόπουλος μεταξύ
Βενετίας και Ρώμης» (21/11-1/3/15). Η έκθεση ταξιδεύει στην Αθήνα μετά από το Ιστορικό
Μουσείο Κρήτης όπου εγκαινιάστηκε (21/6-25/10) και επικεντρώνεται σε δυο πίνακες του
Μουσείου του Ηρακλείου, την «Βάπτιση του Χριστού» και την «Άποψη του Όρους και της
Μονής Σινά» και αποσκοπεί να διερευνήσει τα πρώτα βήματα του Γκρέκο στη Βενετία και τη
Ρώμη. Παράλληλα στο πλαίσιο της έκθεσης θα παρουσιαστεί για πρώτη φορά στην Ελλάδα
το έργο «Παιδί που φυσάει ένα αναμμένο δαυλί» από το Museo Nazionale di Capodimonte
της Νάπολης.         
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      Άποψη του όρους            Στα υπόλοιπα Μουσεία :        Στο Βυζαντινό & Χριστιανικό Μουσείο        -  Η έκθεση «Ο Δομήνικος Θεοτοκόπουλος πριν από τον Ελ Γκρέκο» αναμένεται ναεγκαινιαστεί τον Δεκέμβριο. Έμφαση θα δοθεί στο περιβάλλον που διαμόρφωσε τονκαλλιτέχνη προτού αναχωρήσει για τη Βενετία το 1567, όσο βρισκόταν ακόμη στην Κρήτη.Θα παρουσιαστούν αντικείμενα καθημερινής ζωής, αρχεία, χειρόγραφα και έντυπα, εικόνεςκαι πίνακες ζωγράφων του 16ου  αιώνα από Κρήτη και Ιταλία.       Στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης        -  Στο πλαίσιο της έκθεση, «Επέκεινα- Ο θάνατος και η ζωή μετά στην Αρχαία Ελλάδα»θα πραγματοποιηθεί ένα μικρό αφιέρωμα στον Γκρέκο με τίτλο «Ο θάνατος στο έργο τουΓκρέκο» (14/11-8/2/15). Κεντρικό έκθεμα θα είναι ο πίνακας «Η Ταφή του Χριστού» τηςΕθνικής Πινακοθήκης της Αθήνας και θα πλαισιωθεί από δύο «Πιετά» του Γκρέκο οι οποίεςθα εκτεθούν ψηφιακά σε φυσικό σχεδόν μέγεθος           

      Η Ταφή του χριστού         Πηγή  
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http://www.tovima.gr/culture/article/?aid=649903

